

逛大集 购年货 品富阳好味道

富春山居年货大集热闹开市



集市现场

本报讯(记者 吴璇 摄影 朱啸尘 通讯员 俞晓华)新年到,采年货,欢欢喜喜过大年。1月17—19日,一年一度汇聚富阳正宗好味道的富春山居年货大集在富阳体育中心北广场与广大市民见面。本次活动以“浙里来消费 富享新生活”为主题,由富阳区人民政府主办,区农业农村局承办,旨在集中展示我区丰富多样的农产品资源,让广大市民深入了解并便捷选购专属于富阳的“年味”。在助力农民增收的同时,满足广大消费者对绿色、健康、特色农产品的需求。集市上,热乎乎的富阳特色农产品一站式购齐,不少市民大赞“明年还来”。

炒货展位一小时卖出2000多元

土猪肉、牛八碗、酱鸭、咸肉、年糕、麻糍、米糕、油面筋、冻米糖、土烧酒、山核桃、红糖、豆腐皮、臭豆腐、草莓、红美人……年货节现场,富阳各地的特色风味小吃、美食、特产应有尽有,让人食指大动。摊主们忙碌碌,笑意盈盈;采购年货的人们则徜徉在各色美食、年货间,不一会儿便满载而归。据悉,本次年货节活动参展企业共75家,参展产品约300余种,展出产品涵盖24个乡镇街道,品种丰富、品质卓越,充分展现了我区农业产业特别是土特产产业发展的

新成就。

洞桥好味道炒货的摊位负责人沈立勇说:“这些炒货都是我们企业自己炒制的,很受欢迎,上午开摊到现在一个小时就卖了2000多元了。我们好味道从1999年注册成立,这么多年积累了很多老客。像每年年底的年货集市,就会有很多回头客是认定了我家来买的。”

在杭州富阳小岳家食品小作坊的展位上,热乎乎的拇指生煎包吸引了不少老人和小朋友品尝、购买。相比传统的食品作坊,小岳家的经营模式更符合当下年轻人的消费观念。展位负责人陈英财介绍:“我们以前是做早餐店的,前几年因为疫情影响,越来越多的市民选择在家里做早饭,我们就顺势转型,成为专门做本地小吃的加工作坊。我们开发了小程序,建了微信群,采用订单式加工,当天下单、当天制作、当天配送。”

“我每年都专门等着这场年货集市,因为这是政府办的,来的都是富阳本地响当当的一批农产品、特产,品质那就不用说了。我们买得放心、吃得更放心!”拉着小拖车来采购年货的市民赵大伯说。

互动环节欢乐多

除了买买买,现场还有很多有趣的环节,参与感满满。

在三桥村带来的打年糕表演现场,浓浓的米香味儿吸引了不少市民观看。随着大木槌“梆、梆”地敲击,热乎乎的米粉团变得越来越有韧性。热情的三桥村村民将年糕团撒上红糖,分给在场市民品尝。“年糕就要蘸糖吃,吃了一比一年高,一年比一年红火。”市民陈阿姨笑着说。

“富阳的传统小吃不仅好吃,还是一代代传承下来的,希望大家都能喜欢上我们自己的美食。”来自实验小学四(1)班的许恒彬小朋友在展位前卖力地推介。这是当天的“巾帼助农,笋豆包香”主题活动,小学生们带着可爱的笋豆包模具造型,有的现场宣传推荐笋豆包等富阳本土的传统

美食,有的在现场挥舞着毛笔书写对联、福字,迎来了满堂喝彩。

此外,书画家在现场泼墨挥毫,为市民送上春联、福字。市民还可以在商户展位上获得抽奖券,幸运中奖者获得各参展商提供的奖品。现场还有大鼓、舞龙等新春特色表演,让人感受到浓浓年味。

品牌打造让特色农产品成为“聚宝盆”

乡村振兴,产业先行。发展乡村特色产业是推动乡村产业提质增效,拓宽农民增收致富渠道的重要抓手。近年来,富阳区依托特有自然资源,结合富春山水文化,打造了一大批具有地域特色的富春山居品牌农产品,如东坞山豆腐皮、洞桥香榧、永昌臭豆腐、安顶云雾茶、东洲葡萄等。目前,全区共有1300余种农产品列入名特优新目录。

在相关部门的大力推广下,这些优质农产品已成为广大市民趋之若鹜的富阳味道。在活动现场,忆古麻糍的摊主说,这些年通过各种展会以及口碑相传,积累起了一大批忠实用户,作坊里的年糕、馒头、麻糍都需要提前订货,“东西做出来就卖光了”。

“我们的牛八碗系列从推出到现在,市场认可度越来越高。尤其是过年前,可以说是供不应求,光一月份到现在的营业额就已经超百万了,像牛腩已经卖断货,牛筋也就剩下这三包。”“龙门三宝”老孙家肉制品的负责人孙树峰一边忙着给顾客装牛肉,一边笑呵呵地说,“政府出了很大力气帮我们推广,像刚开始的时候还去地铁上做广告。现在龙门镇政府把我们这些龙门特产集结起来,用统一的‘龙门三宝’品牌,不光品牌叫得更响,我们这些企业也都更加团结,氛围更好了。以前我们说‘龙门三宝’是牛肉、米酒、油面筋,现在又增加了酒酿、姜茶等等,‘龙门三宝’就是‘龙门聚宝盆’!”

今日天气 | 晴到多云
气温:3~16℃
平均相对湿度50%

明天 | 晴到多云
气温:3~18℃

后天 | 多云
气温:4~18℃

大寒变“大暖”
冷空气在路上

新沙岛冬景(富春拍客 江幽松 摄)

本报讯(记者 孙莹)今天凌晨4时,我们正式迎来大寒节气。作为24个节气中的最后一个,大寒既是一岁之尾,亦是一岁之始。今年的大寒节气,相信大家感受都不同以往,原本应该天寒地冻的天气直接变成了“大暖”。预计从今天开始,未来三天全国大部气温依然稳中有升。据中国天气消息,今明两天,我国将迎来近期最暖时段,长江流域及其以南大部地区气温普遍会超过20℃。江南一带的暖意程度尤为突出,最高气温普遍比常年同期偏高10℃或12℃以上,堪比常年4月上旬。

为什么今年冬天这么暖?其实在气候变暖的背景下,全年气温偏高都属于新常态。“暖冬”不代表一暖到底,在气象学意义上,“暖冬”的标准是12月到次年2月三个月平均气温偏高0.5℃以上。即便在暖冬期间,也会有冷空气活动,短时间之内出现气温骤降以及偏冷的情况。近几年,暖冬里又有寒冷插曲的发生频率也在增大。“暖冬”背景下可能更容易出现气温起伏波动剧烈的情况,冷暖逆转的极端情况也更易发生。

降水方面,本周我省先晴后雨,大家念叨许久的降水有新消息。1月23日起有两股冷空气先后影响我省,24日至25日受第一股弱冷空气影响,全省云系增多,局部有弱降水。预计到26日夜间,第二股冷空气可能带来明显的降温降水和大风天气过程。因此本周的阳光额度不算太多,大家有晾晒需求的可尽量在上半周完成。

虽然今天比较温暖,但大寒节气是防止人体阳气遭受寒邪损伤的关键。穿衣方面,早晚气温较低,我们依旧要做好保暖,注意防颈寒、鼻寒、腰寒和脚寒。饮食上,宜减咸增苦以养心气,不吃黏硬或生冷的食物。喜欢晨练的市民朋友,记得不要太早出门,否则地面上的有害污染物还未及时向大气上层扩散就被吸入身体,建议大家上午10点左右锻炼。另外,大寒碰到周一,大家记得早点睡觉,这样既能养足体内的阳气,又能为第二天的工作积攒精力。

富阳城区空气质量预报(1月20日)

空气质量指数	80-100
空气质量级别	II
空气质量描述	良
首要污染物	PM2.5

建议:极少数异常敏感人群应减少户外活动

生态环境富阳分局和区气象局
2025年1月19日16时发布

灵桥公交站今日正式启用

公交线路新辟2条、优化9条、停驶3条,部分线路始发站调整

本报讯(记者 姜炜 通讯员 方子铤)经过紧锣密鼓地筹备,灵桥公交站今日正式启用。同日,新辟637路等2条公交线路,优化调整638路等9条线路,停驶617路等3条线路,并调整部分线路始发站。另外,自1月23日起,调整2203C路公交班线。这些举措将进一步优化富阳城乡公交区域线网布局,为群众打造更加便利的出行环境。

崭新的灵桥公交站设于灵桥中学南侧,灵桥镇王家宕街与滨富大道交叉口处。站点占地面积约2000平方米,除灵桥中学外,附近还有5个住宅小区、1个行政村以及多家企业,且距离富春湾大道仅约500米,与灵桥镇政府直线距离约600米,交通位置便利。公交站的投用,不仅弥补了公交线网空白,服务面也更为广泛。

新开通2条公交线路

今日起新辟公交线路为637路和2365路。其中,637路线路走向:由富阳客运西站始发,经横凉亭路、金桥南路、体育馆路、开源路、江滨西大道、富春街、鹤山路、桂花路、花坞路、龙浦街、大桥路、大桥南路、同登路、

经纬路、广源大道、同登街、灵礼路、虔礼路、罗山路、王家宕街至灵桥公交站。由灵桥公交站始发至富阳客运西站方向路线一致。沿途停靠:区妇保医院、地铁桂花西路站(B·C)、地铁桂花西路站C口(往灵桥公交站方向)、金桥南路(往富阳客运西站方向)、文教西苑、体育馆路田园路口、体育馆路回春路口、陈家弄口、恩波二桥、郁达夫公园、富阳区实验小学、鹤山公园、富阳区中医院、富阳区影剧院、江南中学(中沙村)、建设村、大桥南路永济路口、民主村、富阳客运南站、春江街道办、省人民医院富阳院区、同登路大桥南路口(开往灵桥公交站方向)、经纬路广源大道口(开往灵桥公交站方向)、同登路经纬路口(往富阳客运西站方向)、董家桥、俞家井、望仙、杨园坎、赵家墩、同登街滨富大道口、灵礼路同登街口、罗山路虔礼路口、灵桥中心幼儿园,共33对(个)站点。服务时间:富阳客运西站6:00-18:30,灵桥公交站6:00-19:20。票价:2元,各类IC卡、移动支付通用。

2365路线路走向:由民主村始发,经大桥南路、永济路、经纬路、春南路、大桥南路至民主村。沿途停靠:八一村、春江新建村、春江春联

村、春江春联村、民主村南共5个站点。服务时间:民主村8:00-9:30、13:30-15:00。票价:1元,各类IC卡、移动支付通用。

停驶3条线路

今日起停驶617路、617B路和横山社区接驳线等3条公交线路。其中,617路原区妇保医院西、体育馆路金浦路口乘车的乘客可至区妇保医院乘坐637路,其余站点乘客可在站点内乘坐637路;617B路原富阳客运南站上车的乘客请至民主村乘坐2365路,其余站点乘客可在站内乘坐2365路。

停驶横山社区接驳线,日均客流极低,为避免资源浪费,停驶横山社区接驳线。

调整部分线路始发站

今日起,604路、607路、624路、628路等班线始发站由客运南站外广场调整至客运南站内广场。

调整2203C路公交班线

1月23日起,2203C路公交优化

调整,线路走向:新登客运站始发(下行),循原线至柴蒋线,经新防线、莲新线、蒋大线、窄后线、新港大桥、S305至山亚;由山亚始发,循原线至S305,经新港大桥、窄后线、蒋大线、莲新线、新防线至柴蒋线,后循原线至新登客运站。

增设:埠头站、阎坞站、周家站3对停靠站。撤销:新浦桥头1对停靠站。发车时间:新登客运站为8:00、14:10,山亚为8:50、15:00,其余不变。

优化调整9条公交线路



详情可扫描二维码

富阳公交公司提醒广大群众,提前规划好出行计划,如需帮助,可拨打富阳公交服务热线:0571-61709006。

平安春运 安全回家